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Comune di Trarego Viggiona 
PROVINCIA DEL VERBANO CUSIO OSSOLA 

_____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.12 

 
OGGETTO: 
MODIFICA ED INTEGRAZIONE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLA TASSA 
SUI RIFIUTI (TARI) 

 
L’anno duemilaventicinque addì ventiquattro del mese di aprile alle ore venti e minuti 

quindici nella sala consiliare presso la sede Municipale Via Passo Piazza n.1, convocato dal 
Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in 
seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. NICOLAI SEBASTIAN - Sindaco Sì 
2. GRASSI DARIO - Consigliere Giust. 
3. CASADEI ANDREA - Consigliere Giust. 
4. SACCAGGI MASSIMO - Consigliere Sì 
5. ALBA VERENA BEATRICE - Vice Sindaco Sì 
6. BOLOGNINI MAURIZIO - Consigliere Giust. 
7. CORETTA ARON - Consigliere Sì 
8. DE LUCA GIULIA - Consigliere Sì 
9. CARMINE DANIELA - Consigliere Sì 
10. BORSETTA BEATRICE - Consigliere Sì 
11. DESTEFFANI GIANCARLO - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 3 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signora Scapellato Dott.ssa Martina il 
quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor NICOLAI SEBASTIAN nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco relaziona quanto segue. 
  
RICHIAMATA la Deliberazione di Consiglio Comunale n.03 del 21/02/2023, esecutiva ai 
sensi di legge, con la quale è stato approvato il Regolamento per la disciplina della Tassa 
sui Rifiuti (TARI); 
 
VISTO l’art.16 rubricato “Determinazione del numero degli occupanti delle utenze 
domestiche” del Regolamento TARI e, in particolare il terzo comma, il quale prevede: “Per 
le utenze domestiche occupate o a disposizione di persone che hanno stabilito la 
residenza fuori del territorio comunale, per le abitazioni tenute a disposizione da parte di 
soggetti residenti e per gli alloggi a disposizione di soggetti diversi dalle persone fisiche 
occupati da soggetti non residenti, il numero dei componenti occupanti l’abitazione, si 
considera un numero fisso pari a tre”; 
 
DATO ATTO che i costi per il servizio di raccolta, trasporto e smaltimento rifiuti previsti nel 
PEF 2025 sono notevolmente aumentati rispetto allo scorso anno; 
 
DATO ATTO che i regolamenti per la disciplina della Tassa sui Rifiuti (TARI) dei comuni 
limitrofi prevedono per le utenze domestiche occupate o a disposizione di persone che 
hanno stabilito la residenza fuori dal territorio comunale, il numero degli occupanti 
l’abitazione, sia un numero fisso pari a QUATTRO; 
 
DATO ATTO che le utenze TARI domestiche di persone non residenti nel Comune di 
Trarego Viggiona (seconde case) sono circa l’80% del totale delle utenze; 
 
RITENUTO pertanto modificare l’art.16, comma 3, del Regolamento TARI come segue: 
“Per le utenze domestiche occupate o a disposizione di persone che hanno stabilito la 
residenza fuori dal territorio comunale e per gli alloggi a disposizione di soggetti diversi 
dalle persone fisiche occupati da soggetti non residenti, il numero degli occupanti 
l’abitazione, si considera un numero fisso pari a QUATTRO; per le utenze tenute a 
disposizione da parte di soggetti residenti, si considera un numero fisso pari a TRE. 
 
VISTO l’art.1, comma 651, della L.27.12.2013 n.147; 
 
VISTO il D.P.R.n.158/1999  
 
VISTO il parere favorevole espresso dal Revisore dei Conti, ai sensi dell’art.239 del 
D.Lgs.267/2000 e smi trasmesso con nota prot. n. 1892 del 17/04/2025; 
 
ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del 
Servizio Finanziario, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000; 
 
ACQUISITO il parere favorevole di regolarità contabile espresso dal Responsabile del 
Servizio Finanziario, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000; 
 
 
Tutto ciò premesso, il Sindaco propone al Consiglio Comunale di deliberare quanto segue: 
 
1) La premessa costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto; 
 
2) Di modificare l’art.16, comma 3, del Regolamento TARI come segue: 



“Per le utenze domestiche occupate o a disposizione di persone che hanno stabilito la 
residenza fuori dal territorio comunale e per gli alloggi a disposizione di soggetti diversi 
dalle persone fisiche occupati da soggetti non residenti, il numero degli occupanti 
l’abitazione, si considera un numero fisso pari a QUATTRO; per le utenze tenute a 
disposizione da parte di soggetti residenti, si considera un numero fisso pari a TRE. 

 
 

3) Di pubblicare il presente deliberato sul sito istituzionale del Comune di Trarego Viggiona 
anche nella Sezione Amministrazione trasparente  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Udita la relazione e illustrazione del Sindaco; 
 
Dopo approfondita ed esauriente discussione; 

 
Ritenuto opportuno approvare la proposta di deliberazione formulata dal Sindaco; 

 
 
Visto il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità 
tecnica della proposta, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 
 
Visto il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla 
regolarità contabile della proposta, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 
 
Consiglieri presenti n. 08 
Consiglieri astenuti n.-- 
Consiglieri votanti n. 08                                                                                                  
 
Con n. 08 voti favorevoli  su n.08 Sigg. Consiglieri presenti e votanti espressi in forma 
palese per alzata di mano  

D E L I B E R A 
 
1) La premessa costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto; 
 
2) Di modificare l’art.16, comma 3, del Regolamento TARI come segue: 

“Per le utenze domestiche occupate o a disposizione di persone che hanno stabilito la 
residenza fuori dal territorio comunale e per gli alloggi a disposizione di soggetti diversi 
dalle persone fisiche occupati da soggetti non residenti, il numero degli occupanti 
l’abitazione, si considera un numero fisso pari a QUATTRO; per le utenze tenute a 
disposizione da parte di soggetti residenti, si considera un numero fisso pari a TRE. 
 

3) Di pubblicare il presente deliberato sul sito istituzionale del Comune di Trarego Viggiona 
anche nella Sezione Amministrazione trasparente  
 

successivamente  
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Consiglieri presenti n. 08 
Consiglieri astenuti n.= 
Consiglieri votanti   n. 08                                                                                                  
 



Con n.08 voti favorevoli su n. 08 Sigg. Consiglieri presenti e votanti espressi in forma 
palese per alzata di mano  
 

D E L I B E R A 
 

- Di dichiarare il presente deliberato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 e smi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Visto si esprime parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica e contabile del presente 
provvedimento, ai sensi dell’art. 49 del D.lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
____________________________________________F.to:Nicolai Sebastian  
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 

 Il Presidente 
F.to : NICOLAI SEBASTIAN 

___________________________________ 
 

Il Consigliere Anziano 
F.to : Saccaggi Massimo  

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
                    F.to : Scapellato Dott.ssa 
Martina 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
N________ del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 29/04/2025 al 14/05/2025  come prescritto dall’art.124, 1° 
comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
Trarego Viggiona, lì 29/04/2025 Il Segretario Comunale 

            F.to:Scapellato Dott.ssa Martina 
 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
 
 
  

 Trarego Viggiona, li29/04/2025 Il Segretario ComunaleScapellato Dott.ssa 
Martina 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 24/04/2025 

 
 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 

2000, n. 267) 
 Per la scadenza dei 10 giorni della pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 

agosto 2000, n. 267) 
 

Trarego Viggiona, lì 
____________________ 

Il  Segretario Comunale 
Scapellato Dott.ssa Martina 

 


